

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й  
№ 33 (4786)  
22 августа  
2015 года,  
суббота



Мониторинг цен  
на продукты питания стр. 2

Итоги выдвижения  
и регистрации стр. 3

Лето в музее  
стр. 4

Региональный проект

## Яблочный запах дороги

В газете "Коммунар" от 15 августа текущего года редакция рассказывала читателям об открытии спортивной площадки в поселке Великооктябрьский. Строительство стало возможным благодаря участию в региональной программе поддержки местных инициатив.

Сегодня мы хотим поделиться еще одной хорошей новостью. Девятнадцатого августа радостное событие произошло в Великооктябрьском сельском поселении. Уже много лет жители деревень Острецово и Деревя жаловались на ужасное состояние дороги, проходящей по их населенным пунктам. Тяжелая техника, вывозящая древесину, разбила дорогу, по ней не только ездить, ходить было затруднительно.

Два года назад глава администрации поселения Валентина Иванова приняла решение отремонтировать этот участок дороги с помощью ППМИ. Но, к сожалению, в прошлом году не удалось попасть в программу. Разочарование присутствовало и у руководителя территории, и у жителей. Но эмоции – не лучший советчик в достижении цели. Валентина Анатольевна приложила все усилия в этом году, и результат не заставил себя долго ждать. Стоит отметить, что впервые проект ППМИ был реализован в Великооктябрьском сельском поселении. Именно инициатива Валентины Ивановой в 2013 году открыла для района возможности региональной программы. И теперь можно го-



ворить не только о возможностях, но и о преимуществах данного проекта.

На открытие отремонтированного объекта были приглашены гости: глава района Юрий Воробьев, заместитель главы, руководитель финансового отдела администрации района Анна Андропова, главы поселений, спонсоры. Приветствуя гостей, Валентина Анатольевна выразила огромную благодарность всем жителям и спонсорам – Русскому фонду поддержки образования и науки, лесосырьевому предприятию ООО "Сход", колхозу "Восход" за финансовую помощь. Слова признательности прозвучали

и в адрес подрядной организации. Ремонт дороги занимался ООО "Фировское ДРСУ". Дорожники ответственно отнеслись к поставленной задаче. Объект был сдан в срок и исполнен на отлично. Планировалось отремонтировать один километр дороги, но благодаря собранному средствам (а их оказалось больше, чем было запланировано) удалось увеличить километраж до двух км. Отрадно и то, что по проекту подрядная организация осуществляет гарантийное обслуживание дороги в течение двух лет, следовательно, объект будет поддерживаться в должном состоянии.

Поздравляя жителей, глава района Юрий Воробьев выразил надежду, что это не последний положительный опыт участия Великооктябрьского сельского поселения в ППМИ. Он поблагодарил главу поселения Валентину Иванову и куратора проекта на территории Фировского района Анну Андронову за огромную работу. От имени жителей со словами признательности выступила Галина Кучерова.

Открыли дорогу и перерезали ленточку глава района Юрий Воробьев, глава поселения Валентина Иванова и руководитель инициативной группы по сбору средств, жительница д. Деревя Нелли Букашкина. Первыми по новой дороге совершили велопробег деревенские ребята. Сотрудники Дворца культуры поселка Великооктябрьский преподнесли подарок в виде праздничного концерта.

Девятнадцатого августа православные в России отмечают праздник Преображение Господне, в народе его называют яблочный Спас. Деревенский воздух в этот день действительно насыщен ароматом яблок. У меня на память о двойном празднике остался яблочный запах отремонтированной дороги. Пусть это будет добрым знаком для новых начинаний и свершений в Великооктябрьском сельском поселении.

Наталья ТИНТА



Лента новостей

### Отмечен труд наставников

Юные спортсмены нашего района достойно представляют фировский край не только на уровне области, но и Центрального федерального округа. Их успехи были бы невозможны без работы учителей физкультуры в школах, а также тренеров-наставников детской юношеской спортивной школы, которые кропотливо и планомерно занимаются с футболистами, волейболистами, баскетболистами, лыжниками...

В августе, когда страна праздновала День физкультурника, работа многих наставников фировских спортсменов была отмечена. Так, грамоты комитета по физической культуре и спорту Тверской области на августовской конференции получает учитель физкультуры Великооктябрьской средней школы Сергей Маклецкий и учитель физкультуры Фировской средней школы Юрий Смирнов, тренер-преподаватель ДЮСШ Игорь Анисимов; Благодарственное письмо губернатора Тверской области – тренеры-преподаватели детской юношеской спортивной школы Владимир Горлов и Игорь Нефедов. Директор ДЮСШ Вячеслав Бацак Почетную грамоту губернатора получил в Твери во время встречи с А. В. Шевелевым.

### Волонтеры Москвы – фировской больнице

В июле от московского волонтерского движения "Помоги добру" Фировской ЦРБ были переданы стетоскопы для врачей и фельдшеров.

И вот в минувший вторник известный православный журналист, поэт, переводчик, посланец движения Ольга Мальцева-Арзиани вновь в нашем районе. Приехала, чтобы передать центральной районной больнице 20 стетоскопов и еще пять домашних интернату для престарелых граждан.

### Сгорел жилой дом

Тринадцатого августа в 15.50 час. в ПСЧ поступило сообщение, что в деревне Глушилово произошло возгорание. Прибывшие пожарные обнаружили жилой дом, горящий открытым пламенем, и рухнувшую крышу. На практике это означает, что строение обречено. Так и случилось: несмотря на все усилия (четыре машины приехали быстро, работали слаженно, с водой проблем не было) дом и имущество сгорели практически полностью. Огонь пришел со стороны надворной постройки. Рассматриваются версии неосторожного обращения с огнем или короткого замыкания.

### Ко Дню государственного флага

К 22 августа, когда отмечается День государственного флага Российской Федерации, в центральной районной библиотеке развернута выставка под названием "Главный символ России".

Здесь представлены материалы об истории российского триколора, которые несут много полезной информации. Выставка будет действовать и в сентябре, чтобы в начале месяца дошкольники и школьники могли ознакомиться с этими материалами, которые, несомненно, пригодятся им в учебе.

### Не предлагать вознаграждение за нарушение

Последнее время на территории Тверской области участились случаи попыток дачи взятки гражданами инспекторам ГИБДД с целью уйти от ответственности за нарушения ПДД РФ.

В связи с этим Госавтоинспекция Вышневолоцкого района Тверской области обращается к участникам дорожного движения с просьбой не нарушать требования Правил дорожного движения и не предлагать должностным лицам вознаграждения в целях ухода от административной ответственности. Дача взятки независимо от суммы, которую пытается передать гражданин, – уголовно наказуемое деяние.

Всегда помните о том, что, пытаясь таким образом избежать административного наказания, вы можете понести ответственность более суровую, уже согласно Уголовному кодексу РФ.



# ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



## Заготовка кормов

В настоящее время все сельскохозяйственные производители Тверской области ведут заготовку грубых и сочных кормов для животноводства. Этот этап сельскохозяйственных работ будет продолжаться до октября текущего года.

В 2015 году предстоит провести скашивание трав на площади 249,8 тыс. га и заготовить на условную голову скота не менее 19,5 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов, что в совокупности с произведенным зернофуражом позволит достичь поставленных задач в отрасли животноводства.

С имеющихся в хозяйствах укосных площадей трав предстоит заготовить: сена — 213,7 тыс. тонн, сенажа — 163,9 тыс. тонн, силосной массы — 176,5 тыс. тонн.

Согласно данным тверских синоптиков, погодные условия июля характеризовались неустойчивым температурным режимом с частыми дождями. Условия для уборки трав и сушки сена были неблагоприятными из-за дождей и высокой влажности воздуха. В связи с этим сельскохозяйственные товаропроизводители снизили темпы заготовки сена и увеличили заготовку сенажа и силоса.

По состоянию на первую половину августа травы скошены на площади 148,9 тыс. га, заготовлено сена — 132,9 тыс. тонн; сенажа — 114,9 тыс. тонн, силосной массы — 158,2 тыс. тонн (90%), заготовлено грубых и сочных кормов 14,4 центнера кормовых единиц на условную голову. Прирост количества заготовленных кормов за неделю составил 11,3 процента.

Темпы заготовки кормов в Тверской области и поддержка фермеров в условиях импортозамещения; отсутствие резкого роста цен на основные категории продуктов питания; участие в государственной программе "Жилье для российской семьи" и развитие туризма в Верхневолжье. Эти темы стали лейтмотивом региональной жизни в июле—начале августа.



## Поддержка тверского села

В настоящее время министерство сельского хозяйства Тверской области предоставляет 22 государственных услуги физическим и юридическим лицам по различным направлениям агропромышленного комплекса Верхневолжья.

Средства направляются на развитие элитного семеноводства; несвязанную поддержку в области растениеводства; предотвращение выбытия из оборота сельскохозяйственных угодий за счет проведения культуртехнических работ; племенное животноводство; производство молока; снижение нагрузки при страховании в области животноводства и растениеводства; поддержку кадрового потен-

циала, малых форм хозяйствования; снижение нагрузки при привлечении кредитов.

В первом полугодии 2015 года государственная поддержка из областного и федерального бюджетов в размере 826,1 млн. рублей оказана 327 предпрятиям АПК и фермерским хозяйствам, 109 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, 130 молодым специалистам, принятым на работу в сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, 19 семьям, в том числе 13 молодым семьям на строительство (приобретение) жилья.

В текущем году сумма поддержки, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выросла на 146 млн. рублей.

## Мониторинг цен на продукты питания

В Верхневолжье продолжается оперативный мониторинг цен на отдельные продукты питания в торговой сети и на розничных рынках, а также наличия товаров в продаже. Цены отслеживаются во всех муниципальных образованиях Тверской области по 40 позициям в пяти торговых сегментах.

На первую половину августа дефицита продовольствия в населенных пунктах нет, наибольший перечень товаров по более низким ценам по-прежнему реализуется в магазинах федеральной торговой сети (по 29 из 40 позиций).

Снижение минимальных розничных цен в торговых объектах всех сегментов произошло на перец сладкий свежий, томаты свежие, огурцы свежие, виноград свежий, картофель свежий, морковь столовую свежую, бананы свежие, яйцо столовое. Рост минимальных розничных цен на первую декаду августа в торговых объектах всех сегментов зафиксирован не был.

Напомним: ситуация, когда минимальные розничные цены не поднимаются выше пяти процентов, сохраняется на продуктовом рынке Тверской области уже более 10 недель (данные на первую декаду августа).

В целях обеспечения населения товарами по доступным ценам на всей территории области организовывалась ярмарочная деятельность. С начала года проведено свыше 618 продовольственных ярмарок в 18 муниципальных образованиях: Андреапольском, Весьегонском, Жарковском, Зубцовском, Краснохолмском, Кашинском, Кесовогорском, Кимрском, Кувшиновском, Молоковском, Нелидовском, Оленинском, Рамешковском, Сандовском, Селижаровском, Сонковском, Фировском районах и в Твери.

Продолжается и ежедневный мониторинг средних закупочных цен на товары, по которым продлен срок запрета на ввоз в Российскую Федерацию до 5 августа 2016 года. По данным министерства сельского хозяйства Тверской области, в начале августа по перечню товаров, определенных Минсельхозом России, отмечался рост цен на мясо кур (не более двух процентов) и снижение цен на молоко сырое (порядка 2,4 процента).

Пресс-служба правительства Тверской области

В Фировском районе продолжается оперативный мониторинг цен по 40 социально значимым наименованиям товаров в магазинах, нестационарных торговых объектах и на ярмарках, а также отслеживается наличие товаров в продаже.

За первую половину августа дефицита продовольствия в населенных пунктах района нет.

Снижение минимальных розничных цен в торговых объектах всех сегментов с 5 по 17 августа 2015 года зафиксировано на рыбу мороженую, молоко питьевое (м.д.ж. 2,5-4%), бананы свежие, виноград, апельсины, мандарины; сезонное снижение зафиксировано на картофель, лук репчатый, морковь столовую, томаты свежие, перец сладкий свежий.

Незначительный рост цен в торговых объектах всех сегментов зафиксирован на муку пшеничную, крупу рисовую, крупу гречневую, чай черный байховый, творог (м.д.ж. 5-9%), яйцо столовое 1 категории (С1).

В первой половине августа более чем на 10% подорожали масло подсолнечное рафинированное, яблоки.

Повышение цен объясняется ростом стоимости у оптовых компаний и ростом отпускных цен производителей.

Ежемесячно проводится мониторинг розничных цен на водку, бензин и дизельное топливо, за период с 1 июля по 1 августа 2015 года рост цен на дизельное топливо, автомобильный бензин и иные виды моторного топлива составил: дизельное топливо — 0,20 руб., А-76 (АИ-80) — 0,15 руб., АИ-92 — 0,45 руб., АИ-95 — 0,95 руб. Сбой в поставках автомобильного бензина и иных видов моторного топлива отсутствует.

Данная информация направляется в министерство экономического развития Тверской области, которое, в свою очередь, направляет мониторинг в Управление федеральной антимонопольной службы по Тверской области.

В целях обеспечения населения товарами по доступным ценам на территории Фировского района осуществляют свою деятельность две универсальные ярмарки, расположенные в п.Фирово и п.Великооктябрьском, на которых в том числе реализуются продукты питания.

Е. СКЛАДЧИКОВА,  
заместитель главы администрации Фировского района,  
руководитель отдела экономики

## Жилье экономкласса

Тверская область включена в число регионов России, на территории которых заработала программа "Жилье для российской семьи" государственной программы РФ "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации", которая реализуется с 2014 по 2017 гг.

В ее рамках Верхневолжье приняло на себя обязательства по вводу 50 тыс. кв. метров жилья экономического класса для отдельных категорий граждан со сниженным, по сравнению со среднерыночными, ценами. Министерство строительства региона приступило к реализации разработанного Минстроем РФ плана мероприятий по привлечению граждан в программу "Жилье для российской семьи". В настоящее время идет формирование списков граждан-участников.

Более подробная информация о программе, категориях граждан и условиях — на официальном сайте министерства строительства Тверской области <http://minstroy.tver.ru> или по телефонам "горячей" линии 8(4822) 35-68-20. Обращение с вопросами можно направить в электронной форме по адресу [dsk@web.region.tver.ru](mailto:dsk@web.region.tver.ru)

Отмечено, что в большинстве случаев жители области интересуются источником, на котором размещена информация о программе, условиями отнесения жилых помещений к экономическому классу и категориями граждан, имеющими право приобретения жилья в рамках программы. Часть вопросов касается цены 1 кв. метра жилья экономического класса; перечня документов, необходимых для предоставления в органы местного самоуправления; возможности приобретения жилья с использованием ипотечных кредитов, условиях кредитования и др. На все поступившие обращения даны подробные ответы, соответственно, на обращения, поступившие по информационным системам общего пользования, — в письменной форме (с направлением сканкопии по электронным адресам заявителей).

Министерство строительства Верхневолжья напоминает: разъяснения по всем вопросам программы содержатся непосредственно в презентационных материалах, размещенных на главной странице официального сайта ведомства.

Напомним, на заседании регионального правительства в апреле текущего года расширен перечень граждан, имеющих право на приобретение квартир в домах экономкласса. В соответствии с внесенными на заседании изменениями, заявить о намерении купить жилье экономкласса теперь могут инвалиды и семьи с детьми, имеющими инвалидность. Кроме того, стать участниками проекта получили право граждане из населенных пунктов, где в рамках программы не ведется жилищное строительство.

Губернатор Андрей Шевелёв поручил министру строительства Александру Казакову выстроить четкую работу с населением и оказывать содействие в подготовке документов.

Пресс-служба правительства  
Тверской области

## Облизбирком сообщает

Двенадцатого августа 2015 года закончился этап регистрации кандидатов в депутаты представительных органов муниципальных образований.

В Единый день голосования на территории Тверской области пройдут 28 избирательных кампаний: 22 – основные выборы и шесть – дополнительные.

Всего к замещению планируется 307 депутатских мандатов, из них 20 – по муниципальному округу, 287 по мажоритарным избирательным округам.

Всего выдвинулось 920 кандидатов.

Всего зарегистрировано 834 кандидата.

Отказано в регистрации 26 кандидатам. 60 кандидатов решили не продолжать участие в избирательной кампании.

Среди зарегистрированных кандидатов 57 % мужчин и 43 % женщин.

Возраст кандидатов: 13 % – от 18 до 30 лет, 51 % – от 31 до 50 лет, 36 % – старше 50 лет.

Из 63 политических партий, имеющих право участвовать в выборах на территории Тверской области 13 сентября 2015 года, девять политических партий выдвинули 711 своих

кандидатов. Из них зарегистрировано 653 кандидата.

Отказано в регистрации всего пяти кандидатам от политических партий по двум основаниям: либо кандидат не указал судимость, либо было представлено недостаточное количество достоверных подписей.

От Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" выдвинулось 316 кандидатов, зарегистрировано 315;

от политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ выдвинулось 67, зарегистрировано 65 кандидатов;

от политической партии КПРФ выдвинулось 110, зарегистрировано 106 кандидатов;

от политической партии ЛДПР

выдвинулось 168, зарегистрировано 129 кандидатов;

от политической партии "Яблоко" выдвинулось три, зарегистрировано два кандидата;

от политической партии "Трудовая партия России" выдвинулось 19, зарегистрировано 14 кандидатов;

от политической партии "Казачья партия Российской Федерации" выдвинулось два, зарегистрировано два кандидата;

от политической партии "Российская партия пенсионеров за справедливость" выдвинулось 19, зарегистрировано 13 кандидатов;

от политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ выдвинулось семь, зарегистрировано семь кандидатов;

в порядке самовыдвижения выдвинулось 209, зарегистрирован 181 кандидат.

По результатам проверок было выявлено 35 кандидатов, имеющих судимости. В двенадцати случаях кандидаты имели судимости за со-

вершение тяжких (особо тяжких) преступлений. В 16 случаях кандидаты скрыли сведения о судимостях. По причине наличия судимости из избирательной кампании выбыло 24 кандидата (либо по личным заявлениям, либо в связи с отказом в регистрации избирательной комиссией). Еще два кандидата выбыли в связи с наличием гражданства иностранного государства.

По состоянию на 13 августа обжаловано четыре решения территориальных избирательных комиссий об отказе в регистрации кандидатам. Три из них суд оставил в силе, одно находится в стадии рассмотрения.

На муниципальных выборах у избирателя теперь есть право проголосовать "ПРОТИВ ВСЕХ" кандидатов (списков кандидатов) в том случае, если ни один из выдвинутых политическими партиями либо в порядке самовыдвижения кандидат избирателя по тем или иным причинам не устраивает.

Еще одной важной особенно-

стью предстоящих выборов станет ДОСРОЧНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ. Избиратель, который по уважительным причинам в день выборов не сможет прибыть на свой избирательный участок и принять участие в голосовании, вправе проголосовать досрочно – в территориальной либо участковой избирательной комиссии.

Проголосовать досрочно в помещении территориальной избирательной комиссии можно будет со второго по восьмое сентября 2015 г; в участковой избирательной комиссии – с девятого по двенадцатое сентября 2015 года.

Непосредственное участие в организации и проведении выборов будут принимать 19 территориальных и 266 участковых избирательных комиссий. В списки избирателей на выборах 13 сентября 2015 года будет включено более 166 тысяч избирателей.

Избирательная комиссия Тверской области

## Везде исследуйте

## Музыкальная карта Тверской области

Продолжение. Начало в № 32

**Александр и Борис АЛЕКСАНДРОВЫ.** Уже в раннем возрасте у Александра Васильевича Александра пробудилась любовь к пению. Он подолгу мог слушать песни, которые пела его тётка Анастасия Никитична, признанная мастерица в селе. И конечно, это не могло оставить юного Александра равнодушным к песне. Ещё не понимая смысла песен, он уже мурлыкал под нос запомнившиеся ему мелодии, пытался изменить их на свой вкус, а также пробовавал частушки, песенки... У мальчика оказался великолепный музыкальный слух и неплохой голос. Поэтому его не раз приглашали петь в местный церковный хор, а также на свадьбы и на народные гуляния. Два года Александр учился в начальной земской школе. Хор стоял на первом месте в его учебных буднях. Его учителем был И. М. Терентьев, который закрепил уже имевшиеся певческие навыки в юном певце. Конечно, Александр мог заниматься и дальше в школе, но судьба уготовала ему другую жизнь. По традиции, все бедные крестьяне должны были отправляться на заработки в Петербург, иначе им попросту нечего было бы есть. Однако Александра заметил слывший солистом в петербургском церковном хоре певчий Пётр Алексеевич Заливухин. Считая, что у мальчика неплохой слух и красивый голос, он договаривается с его родителями и везёт его в Петербург.

Там Александр попал в хор Казанского собора, в котором пел и Пётр Алексеевич. Руководил им опытный музыкант-профессионал Василий Александрович Фатеев. Он обратил внимание на даровитого мальчика и принял его в свой хор. Позже Фатеев посчитал нужным выдвинуть мальчика в солисты. Прочувшись некоторое время в хоре, Александр решил поступить в Петербургскую императорскую капеллу (Придворную капеллу). Отбор туда был непростым, но, блестяще сдав экзамены, Александр добивается своего. В 1900 году Александр Васильевич успешно выдерживает трудные испытания в Петербургскую консерваторию. Но учился Александр там недолго. Проблемы со здоровьем и постоянная материальная нужда заставили бросить учёбу и перебраться на некоторое время (с марта 1902 до лета 1906 года) в небольшой городок Бологое, где ему была обеспечена заманчивая работа. Он начал руководить хорами в железнодорожном и техническом училищах. Сам Александр считает, что это время не было потеряно, наоборот, у него появилось довольно много свободы, и он мог заняться музыкой. Но мысль о продолжении занятий в консерватории не оставляла его ни на минуту. При первой же возможности он возобновил занятия, не бросая работу в училищах, которая давала ему право на бесплатный проездной билет. Александр продолжал жить в Бологое и два раза в неделю ездил в Петербург и обратно.

В 1906 году Александр со своей семьёй переезжает в город Тверь. Дом был деревянный, одноэтажный.

В Твери он пишет огромное количество музыки для церковного хора, которая, как ни странно, дошла и до наших дней (как известно, после революции большая часть нот на церковную тему была сожжена). Этот хор был очень популярным и известным в городе Твери и за его пределами. Через некоторое время он начинает служить в Казанском храме; руководит хорами в семинарии, женском коммерческом училище, на земских курсах и в педагогическом институте, иногда объединяя любителей песен в большой сводный хор. В Твери Александр стал одним из лидеров среди музыкантов, а дом был центром музыкальной и культурной жизни. Он ставил оперные спектакли, собирал хор, искал солистов в Москве и в Петербурге. В 1909 году, после первых революционных волнений, Александр решает продолжить учёбу, но уже в Московской консерватории, которую он заканчивает в 1913 по классу композиции, а в 1916 – по классу пения. По окончании консерватории он был награждён большой серебряной медалью.

Борис Александрович – сын Александра Васильевича. Влияние отца на развитие музыкального таланта

сына оценить просто невозможно. Сын не только пел у него в хоре, но и постоянно видел, как отец дирижирует оркестром, как сочиняет музыку. Музыкальные способности Бориса проявились рано. С семи лет он пел в архиерейском хоре, которым руководил его отец. Из воспоминаний Бориса Александровича о детских годах, проведенных им в Твери: "Помню, в 1913 году в Тверь приехал царь Николай II. Нам, певчим мальчикам, говорили: "Когда государь придет в собор на богослужение, вы на него не смотрите. Глядите только на регента и хорошо пойте". Царь остановился в трех шагах от нас. Мы, конечно, во все глаза смотрели на него. Я очень разочаровался. Думал, что царь – самый сильный богатырь на свете. Любому может надавать. Все его боятся. А он, оказывается, такой маленький, захудаленький мужичишка с орденом на шее". В Твери Борис ходил в частную общеобразовательную школу (здание бывшего медицинского училища), затем в казенное реальное училище. Яркие впечатления его детства и отрочества связаны с Волгой, на берегу которой он слушал народные и солдатские песни.

После окончания консерватории, в 1916 году, его отец А. В. Александров снова работает в Твери в качестве директора, педагога и хорового дирижера музыкальной школы. Она была создана по его инициативе в 1915 году и помещалась в здании Тверской мужской гимназии (ныне Тверской медицинский университет). В музыкальной школе обучались как дети, так и взрослые; имелись классы фортепьянный и скрипичный, хорового мастерства, теоретических предметов и сольного пения. В это время отец много занимается аранжировкой русской народной песни. В 1918 году, когда А. В. Александров был приглашен преподавать в Московскую консерваторию, семья переехала в столицу.

Борис поступил в детский хор Большого театра и стал принимать участие в оперных постановках. Потом было музыкальное училище и музыкальный техникум, появились первые собственные сочинения. Весной 1929 года Борис Александрович окончил композиторское отделение Московской консерватории. Тогда же он начал помогать отцу в работе с хоровыми группами Краснознаменного ансамбля песни и пляски, основанного Александром Васильевичем 23 февраля 1928 года при Центральном доме Красной Армии. Кроме того, он в течение семи лет работал музыкальным руководителем Центрального театра Красной Армии. С 1937 года его жизнь и творчество неразрывно связаны с ансамблем, в котором он был первым заместителем отца, дирижером и композитором. В этом же году к нему пришел большой успех как к композитору. Написанная им всего за 30 дней оперетта "Свадьба в Малиновке" была поставлена в Москве, затем десятилетиями не сходила с афиш многих музыкальных театров страны, была экранизирована.

Во время Великой Отечественной войны в августе 1941 года солдаты, отъезжавшие на фронт с платформ Белорусского вокзала, впервые услышали только что написанную А. В. Александровым песню "Священная война". Оркестром тогда управлял сын композитора – дирижер Борис Александров. От Москвы до Берлина прошли с воинами и эта песня, и Краснознаменный ансамбль. Более полутора тысяч раз выезжал коллектив на передовую, выступал бригадами перед солдатами. В самые тяжелые годы войны Б. А. Александров создает на радио ансамбль советской песни.

В июле 1943 года в связи с 60-летием и 40-летием музыкально-творческой и педагогической деятельности, а также в связи с безупречной 15-летней службой в рядах Красной Армии А. В. Александрову было присвоено звание генерал-майора, и он был награжден орденом Ленина. В июне 1946 года А. В. Александров был вторично награжден Государственной премией 1-й степени за концертную деятельность.

После смерти отца в 1946 году Борис Александрович – генерал-майор, Герой Социалистического тру-



да, лауреат Ленинской премии, народный артист СССР – в течение 40 лет (по 1987 год) продолжает его дело, успешно руководит ансамблем, носящим имя Александра Васильевича Александра, получившим всеобщее мировое признание.

**Василий Васильевич АНДРЕЕВ** родился в 1861 году в городе Бежецке. Мальчик рано начал интересоваться русским народным творчеством и особенно музыкой. "14 лет от роду я играл самоучкой на 12 инструментах, не зная ни одной ноты", - писал Василий Васильевич в воспоминаниях. В старших классах гимназии он занимался на скрипке. В 1883 году занялся усовершенствованием народных музыкальных инструментов и образовал в Санкт-Петербурге из любителей игры на них оркестр из струнных (домры четырёх различных размеров, балалайки шести размеров, гусли), духовых (брелка или жалейка – род свирели, пастушеского рожка), ударных (накры – род литавр из больших глиняных горшков с натянутой на них кожей, бубен).

Из кружка любителей игры на балалайках родился Великолукский оркестр. У него были свои успехи. Он гастролировал по России, был даже во Франции. Но в 1896 году Андреев понял, что кружок перерос свои рамки, надо преобразовывать его в серьезный оркестр.

Виртуозно владея техникой игры на балалайке, Андреев выступал и в качестве композитора для своего инструмента и для Великолукского оркестра. Время от времени он совершал со своим оркестром концертные путешествия по России и Европе, где имел огромный успех, а также заведовал постановкой обучения игре на русских народных инструментах в войсках гвардии. После концертов этого оркестра, имеющего своеобразный колорит, в 1888 году в русском обществе развилось широкое увлечение названными инструментами (особенно балалайкой) благодаря сравнительной лёгкости игры на них. Явилась на них широкий спрос, в связи с которым возникло усиленное их производство мастерами музыкальных инструментов, поддержанное введением обучения игры на них в войсках. Стали издаваться ноты (преимущественно аранжировки народных песен, оригинальные композиции, вальсы и другие сочинения).

Памятник балалайке в Бежецке был установлен 23 сентября 2011 года в начале липовой аллеи. Это событие было приурочено к 150-летию юбилею со дня рождения выдающегося музыканта, уроженца этих мест В. В. Андреева, который открыл всему миру балалайку – исконно русский музыкальный инструмент, благодаря которому она стала неофициальным символом России. Именно из Бежецкой земли у В. Андреева появилась идея усовершенствования русской балалайки. Именно из Бежецка балалайка начала свое триумфальное шествие по просторам России и странам зарубежья. Бежецкой балалайке аплодировал весь мир. Поэтому бежечане по праву гордятся своей выдающейся историей и прославленными земляками.

## У меня вопрос!

В 2010 году в п. Великооктябрьский в здании МУП "Октябрь", которое являлось собственником помещения, был установлен банкомат Сбербанка России.

На данный момент (письмо было получено редакцией 20 июля т.г.) здание принадлежит другому собственнику, в помещении проводится ремонт, и уже две недели банкомат отключен. Более того, окно, где должен находиться банкомат, заложено кирпичом.

Услугами банкомата пользуются многие жители поселка и других населенных пунктов. Все работники бюджетных организаций (школа, детский сад, больница) получают зарплату на банковские карты, многим пенсионерам перечисляется пенсия, жителям поселка, стоящим на учете в центре занятости, также перечисляется пособие на карты.

Отделение Сбербанка в п. Великооктябрьский ликвидировано. Жители поселка для того, чтобы снять деньги, вынуждены на такси или другими видами транспорта (а это дополнительные расходы) добираться до ближайшего банкомата в п. Фирово.

Данная ситуация грубо нарушает права потребителей. Именно поэтому хотелось бы знать, когда и где будет установлен банкомат в п. Великооктябрьский?

Сбербанк России мог бы рассмотреть в качестве варианта размещения банкомата в помещении у проходной ООО "Октябрь" (ранее – ОАО "Востек"). Это помещение специально было построено для размещения банкомата в период работы "Востека".

**Жители п. Великооктябрьский М. ФЕДОРОВА, Ю. БЫСТРОВ, Г. ЧЕРЕПОВСКАЯ, Н. ГЕТМАНЕЦ, А. ИВАНОВ, А. РАХНЕЛЬ**  
Этот вопрос мы направили в Вышневолоцкое отделение Сбербанка. Ответ пришел за подписью заместителя управляющего Тверским отделением №8607 Сбербанка России Т. В. АВДЕЕВОЙ:

- Банкомат в поселке Великооктябрьский был демонтирован на период ремонта помещения. В настоящее время достигнуто соглашение о размещении банкомата по прежнему адресу. Ведутся подготовительные работы по установке оборудования.

Ориентировочный срок запуска банкомата – начало четвертого квартала текущего года.

\* \* \*

В июле повысилась стоимость электроэнергии. При этом повышение ее стоимости для владельцев двухтарифных счетчиков принесло неудобства: дневной тариф на двухтарифном выше, чем на однотарифном... Да, ночной тариф чуть меньше, но все равно теперь стало пользоваться двухтарифным счетчиком не просто невыгодно, а даже в убыток...

Каким образом перейти с двухтарифного счетчика на однотарифный? Куда обратиться?

**С. ЕГОРОВА,**  
п. Фирово

За разъяснением мы обратились к руководителю Фировского участка ОП "ТверьАтомЭнергоСбыт" АЛЕКСАНДРУ МИХАЙЛОВИЧУ РУСАНОВУ. Он сообщил следующее:

- Чтобы перейти с двухтарифного счетчика на однотарифный, нужно в нашем участке написать заявление о переходе. И после этого платить за потребленную электроэнергию по тарифу для обычного однотарифного счетчика.



## Культура и мы

Скоро осень. За окнами август. Ещё несколько дней, и начнётся новый учебный год. А вместе с ним придут в музей юные посетители – дошкольники станут первоклассниками. Но уже в июне-июле многие из них побывали на выставках.

"Всему начало – плут и борода", на этой выставке ребята познакомились с предметами крестьянского труда и быта.

С любопытством рассмотрели выставку фотоаппаратов XIX-XX веков "Уже забытые предметы связи".

Заглянули в альбомы, посвящённые 70-летию Победы, составленные из материалов газеты "Коммунар" – на страницах "Правники победы". Получился весомый, интересный, коллективный рассказ родителей и детей о ветеранах Великой Отечественной войны. Он будет использован на уроках, во внеклассной работе и, главное, эта огромная работа закрепляет семейную память, передаёт новому поколению накопленные традиции народа-победителя, воина и труженика.

Музей летом встречал московских школьников, более сорока лет приезжают они вместе с учителями на фировскую землю и оставляют здесь добрый след, восстанавливая церковь в селе Мартюшино, устанавливая стелы памяти в честь павших на полях

## Пастырь добрый

Совсем молодым человеком приехал к нам настоятелем в Рождественский храм Александр Коротяев. И буквально с первых дней расположил к себе окружающих. Простой, тактичный, по-мальчишески застенчивый, готовый помогать людям даже в ущерб себе. Мы искренне полюбили нашего батюшку.

Представить его без дела невозможно. Именно он восстановил наш храм. Его предшественник начал, а отец Александр довел дело до конца. Ему было непросто, но "танки грязи не боятся": наш батюшка сам облазил все стены и перекрытия, проник во все дымоходы, обследовал колокольню (все жутко аварийное, один неверный шаг – и костей не соберешь). Зато теперь в Рождестве есть храм, который не стыдно назвать ли-

цом не только нашего села, но всего района. А какая у нас часовня! Сейчас батюшка строит ограду вокруг храма.

Кто-то отмечает простоту его поведений: не занудно, все понятно, после них и правда хочется становиться лучше. Другие говорят, что их привлек к вере личный пример батюшки. Третьи ценят в нем искренность, прямоту и добрый юмор. Никто так не выслушает и не поможет, сказали четвертые.

Семнадцатого августа отцу Александру исполнилось сорок лет. Поздравляем его и желаем всего самого доброго. Главное, что можно пожелать священнику, – не уставать достойно служить Богу и людям. Помощи вам, батюшка, от Господа!

**Прихожане храма Рождества Пресвятой Богородицы**

## Лето в музее

сражений в двух мировых войнах XX века фировчан, издадут буклеты, календари, значки, сохраняют память о замечательных людях.

Начиная с праздника Дня района, проходят встречи выпускников Фировской школы. В 2015 году состоялись встречи выпускников 1970, 1975, 1980, 2000 годов.

Эти встречи школьных друзей – радость общения, обмен жизненным опытом, в том числе и родительским, это доброе слово об учителях, о детских проказах, о походах и поездках, это штрихи прожитых рядом лет, это дорожки сердца воспоминания людей одного поколения, которые всегда хорошо понимают друг друга.

Летом приезжали из Москвы два брата Стрелковы, чей дед Владимир Николаевич Стрелков, 1919 года рождения, погиб в 1941 году. Его самолёт-бомбардировщик ТБ-3 был сбит над аэродромом в Жарах. Имя лёгчика сохранено на братском кладбище в Рождестве.

Из Москвы позвонила Валентина Ивановна Богатырёва и сообщила, что на выставку в музее на Поклонной горе "Военные художники – 70-летию

Победы" были отобраны 15 работ нашего земляка, уроженца деревни Нескучай Михаила Григорьевича Богатырёва.

Из Санкт-Петербурга в музей пришло письмо от Людмилы Дмитриевны Цветковой. До 18 лет она жила в большой семье, в казарме рядом с вокзалом на Советской улице. На фронт из семьи ушли отец и два брата. В письмо вложена копия извещения о гибели брата Цветкова Михаила Дмитриевича, подписанная Фировским военкомом гв.майором Мусоринным (?).

"Мне было всего два года, когда он ушёл на фронт. Я не помню его. Но, может быть, в музее сохранится память о 19-летнем мальчишке-бойце. Мама приклеила к извещению его маленькое фото.

Миша похоронен в братской могиле №30 в пос. Петровка в 11 км от шоссе Выборг - Светогорск.

Недавно мы ездили с мужем к мемориалу и прочли на мраморных плитах такие слова:

*Есть у Отчизны  
каменные книги  
Печали вечной  
бессмертной славы.  
Одну из них –  
гранитную – прочти.  
Имен здесь много  
безымянных*

*Их путь земной  
недолг был. Но ярост,  
Они погибли –  
победив..."*

Не обошли вниманием наш музей учёные – научные сотрудники университета им. Дмитрия Пожарского (г. Москва). Интерес к истории начинается с интереса к малой Родине.

Родиноведение. Краеведение должно лежать в основе нравственного воспитания подрастающего поколения.

Музей посетили Александр Юрьевич Шалаев – исполняющий обязанности директора Русского фонда содействия образованию и науке, Александр Григорьевич Авдеев и Руслан Владимирович Яцен. В подарок музею они передали три академических издания научных трудов учёных.

Гостями Фировского краеведческого районного музея в июле 2015 года стали и студенты географического факультета МГУ, уже дипломированные бакалавры и будущие магистры.

Их интерес был проявлен к району, к деревне Гадыши, где ещё в 1925 году проводилось социально-экономическое исследование. Состоялся интересный обмен мнениями по проблемам краеведения.

**И. ФЕОФАНОВА,**  
хранитель фонда  
краеведческого музея

## Лето звонкое

А "Распахнутые ветра" снова в наши сердца стучатся... Так было и в этом, десятом по счёту году, когда наш коллектив участвовал в межрегиональном фестивале авторской песни имени Ю. И. Визбора, который ежегодно проходит в живописном месте на берегу озера Селигер.

Замечательное настроение новизны, вкушение запаха соеи и селигерской воды, множество знакомств и встреч со старыми друзьями, участие в творческих мастерских со знаменитыми бардами, талантливыми людьми, актёрами, режиссёрами, экскурсия на теплоходе, ежедневные концерты и, наконец, песни у костра почти всю ночь – это самая настоящая романтика. А потом этим живешь весь год до следующего повторения. Есть, конечно, и более приземленные дела: обустройство лагеря, приготовление еды, уборка территории. Но что это по сравнению со всем остальным?

В этом году фестиваль длился восемь дней. Наш коллектив старался поучаствовать во всех мероприятиях,

## РАСПАХНИ СЕРДЦЕ ВЕТРАМ

проводимых организаторами. В том числе мы приняли участие и в спортивных соревнованиях по футболу и волейболу, где заняли первые места и в подарок получили мячи и дипломы, на которых все члены нашей делегации оставили свои автографы. Очень здорово, что в этом году Фировский район представляла команда разносторонне талантливых людей. Наши ребята, участники вокального конкурса, мастера хвалили, но, к сожалению, нам не хватило немногочисленного для выхода в финал – более длительной подготовки. Проблема эта возникла из-за отсутствия у нас руководителя по вокалу, который бы мог заниматься с ребятами круглогодично, как это делается в других авторских клубах. Нам очень не хватает человека, который бы работал и готовил номера с ребятами постоянно.

И тем не менее, талант не зароешь, если это талант. Замечательный аккомпанемент

Алексея Федорова и его непродолжительные недельные занятия с девочками все-таки дали свой результат: на конкурсе они звучали совсем даже неплохо, я бы сказала, очень хорошо. Екатерина Турова, Диана Коновалова, Юлия Макарова достойно представили наш КСП "Вдохновение" и попали в отборочный тур. А Ирина Калинина приняла участие в номере режиссёра Санкт-Петербургского театра Эдуарда Гиршова и выступила с ним в Осташкове. Остальные участники нашего коллектива выступили на кострах, с "открытым микрофоном", помогали в лагере. К сожалению, прохладная и дождливая погода не дала нам возможности накупаться в озере, но в празднике "Селигерское лукоморье" мы все же принимали участие.

Дни стояли хоть и несолнечные, но пролетели они стремительно. И как всегда, прощание с новыми и старыми друзьями, прощание с не-

дельным праздником души и сердца не обошлось без слез и обещаний встретиться на следующий год.

Я хочу от имени нашего коллектива, принимавшего участие в фестивале, поблагодарить прежде всего Г. В. Слизова – руководителя отдела культуры, всех работников бухгалтерии ОКМС, которые ежегодно предоставляют нам возможность участия в этом фестивале, замечательном и нужном для развития и повышения культурного потенциала подрастающего поколения, своевременно выделяя для этого средства. Огромное спасибо И. А. Нефедову, заместителю руководителя ОКМС по спорту за обеспечение лагеря палатками и необходимым инвентарем, а также за пребывание в нашем лагере, ежедневное обеспечение дровами и организацией спортивной команды, которая принесла первые места нашему району. Спасибо Марине Федоровой за подготовку творческой части и умение настроить кол-



лектив на достойное представление вокальных номеров. И всей семье Федоровых: Александру Николаевичу, Алексею и Вадиму спасибо за активное участие и победу в спортивных соревнованиях.

Спасибо Наталье Петуховой и Дмитрию Малахову за вкусное и разнообразное питание, за порядок на кухне, за победу в спорте. Спасибо всем нашим участникам за то, что наш клуб авторской песни "Вдохновение" достойно представил Фировский район в XVI межрегиональном фестивале авторской песни "Распахнутые ветра". Желаю всем здоровья, успехов и новых творческих побед!

**Г. МАЛАХОВА,**  
директор  
Великооктябрьского ДК







## 02 сообщает

● Десятого августа трудячка В. сообщила, что утратила связь с дочерью, уехавшей в Санкт-Петербург. Проводится проверка.

● Из следственного комитета пришел материал по факту причинения телесных повреждений Д. (Великооктябрьский). Идет проверка.

● Одиннадцатого числа Г. (п. Труд) заявила о пропаже велосипеда из подвала дома. Возбуждено уголовное дело.

● На следующий день поступило заявление из администрации Фировского городского поселения: в муниципальную квартиру на ул. Юбилейной самовольно заселился А. Материал проверяется.

● Тринадцатого августа позвонила И. из Глушилово: горит ее дом. Матери-

ал передан в отделение надзорной деятельности.

● Фировские РРЭС просят прекратить проверку по факту пропажи части воздушной линии в Баталине. Претензий у них нет.

● Служба ГИАЗ обнаружила факт торговли пивной продукцией без соответствующих документов в магазине "Валентина" (Фирово). Изъято пять литров пивной продукции.

● Такое же нарушение допущено в магазине МУП "Октябрь" (Великооктябрьский). Там изъято тринадцать литров пива. По обоим случаям возбуждено дело об административном правонарушении.

● Ф. из Покровского заявила о пропаже велосипеда.

● Через короткое время она же сообщила, что велосипед взяла по ошибке

соседка. Ф. просит прекратить проверку.

● Пятнадцатого августа между Гачками и Ходуновом произошло ДТП. Пострадавших нет. Материал передан в ГИБДД.

● Шестнадцатого числа Ф. из Перелеска пожаловалась, что в РДК ей причинили телесные повреждения. Идет проверка.

● Пришло сообщение из Бологовского отдела полиции: в деревне Градобитье произошло ДТП. Пострадавший в нем житель Санкт-Петербурга У. доставлен в Бологовскую районную больницу. От госпитализации он отказался.

● П. из Коммуны пожаловался, что жители Сосновки обвиняют его в краже цветов. Просит защитить от клеветы. Проводится проверка.

Подготовила  
Елена ВАСИЛЬЕВА

## ФОТОЭТЮД



БОРОВИЧКИ

Фото Е. Васильевой

## Поздравления

## Реклама

## Объявления

п. Сосновка

От всей души поздравляем нашу дорогую и любимую АЛЕКСАНДРУ АНДРЕЕВНУ ПАВЛОВУ с юбилеем!

*Не грусти, что волосы седые,  
Береги себя и не болей,  
Потому что нет на белом свете  
Человека ближе и родней!  
Желаем, чтоб сердце  
ритмично стучало,  
Чтоб годы замедлили бег,  
Чтоб беды, тревоги,  
печали отпали,  
Здоровья хватило на век!  
Дети, внуки и правнуки*

Сердечно поздравляем дорогую нашу и любимую ЛЮДМИЛУ ГЕОРГИЕВНУ ГОЛУБЕВУ с днем рождения!

*Все было в жизни:  
радость, боль потерь,  
Растила ты нас, устали не зная,  
В заботах забывая о себе.  
Спасибо же за все, родная,  
И долгих-долгих лет еще тебе!  
Сегодня день рождения твой,  
И сколько стукнуло – неважно.  
Так будь же вечно молодой –  
Ведь жизнь дана  
нам всем однажды!  
Супруг, дети, внуки*

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная КВАРТИРА (3 этаж) в п. Великооктябрьский, 1000000 р., торг уместен. Тел. 8-904-008-22-73, 8-900-010-28-49.

ПРОДАЕТСЯ КВАРТИРА в двухквартирном деревянном доме в п. Фирово. Тел. 8-919-052-52-20, 3-14-47.

КУПИЮ коров, пошагей живьем и на мясо. Тел. 8-910-930-99-63.

ЗАМЕНА ЭЛЕКТРОПРОВОДКИ. Тел.: 8-920-150-12-66.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная КВАРТИРА в п. Великооктябрьский. Тел.: 8-904-022-44-98.

ПРОДАМ 2-местную лодку ПВХ с мотором, мотоблок «Нива». Тел. 8-915-717-34-63.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ АПЮМИНОВЫЕ ПОДЖИИ рассрочка б/з %

Заводская скидка – 25%. Скидка пенсионерам – 5%. Офис: г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, г. 14.

Тел.: 8-920-154-76-88; 8-915-717-79-66.

ПРОДАМ ВАЗ-21074 2004 г/в; литые диски, в хорошем состоянии. Тел. 8-903-695-02-61.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль УАЗ б/у. Тел. 8-915-721-36-35.

РЕМОНТ ОБУВИ 8-915-710-80-41.

КОПКА, ЧИСТКА, РЕМОНТ КОЛОДЦЕВ. Качественно. Недорого. Тел. 8-952-062-95-94.

КУПЛЮ РОГА лося, оленя в любом количестве. Тел.: 8-910-931-00-42.

Пластиковые ОКНА. Металлические и деревянные двери. Рассрочка. 8-904-356-51-09.

ЗАБОРЫ. Металлоконструкции. Строительно-отделочные работы. ТЕПЛИЦЫ. Тел.: 8-904-356-51-09.

ТЕПЛИЦЫ из поликарбоната www.mirtep.ru 8-915-732-40-44. Бесплатная доставка. Низкие цены.

Внимание: досрочная подписка! Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Коммунар» приглашает вас в августе подписаться на районную газету на первое полугодие 2016 года по цене второго полугодия 2015 года. Стоимость альтернативной подписки (в редакции) – 198 рублей; почтовой, с доставкой – 335 руб. 76 коп.

Компания ВАШ ВЫБОР

предлагает

- ОКНА пластиковые
  - ДВЕРИ металлические
  - ПОТОЛКИ натяжные
  - ВОРОТА автоматические
- Замер и доставка бесплатно

Офис: г. Вышний Волочек, ул. Сиверсова, д. 19  
ТЦ «Олимп» (2 этаж)

8-920-182-51-63; 8-915-724-17-40

рассрочка от продавца

ПОТЕРЯЛАСЬ ОВЧАРКА, окрас черный, молодая. Тел. 8-905-608-04-67.

Аукцион по продаже права заключения договора аренды земельного участка сроком на 10 лет из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 69:36:0090111:144, общей площадью 24 кв. м., с разрешенным использованием: для размещения гаража, местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Великооктябрьское г/п, п. Великооктябрьский, ул. Спортивная, признан несостоявшимся, в связи с отсутствием заявок на участие в аукционе.

ВНИМАНИЕ! 2 и 9 сентября с 16.30 до 17.00 на рынке п. Фирово состоится РАСПРОДАЖА фермерских и фабричных КУР-НЕСУШЕК белых и красных, возраст от 3-х до 10 месяцев, цена 150 – 380 р. При покупке 10-ти птиц – одиннадцатая бесплатно. 8-910-710-04-68, 8-952-995-89-40.

ПРОДАЮТСЯ: стенка б/у, 5 секций (шкаф шириной 88 см – 2 шт., 90 см – 2 шт., 44 см – 1 шт.) Новый шкаф для ванной комнаты или для туалета – цвет белый, ширина 50 см, высота 1,9 см. Тел. 8 920 680 79 96.

ПРОДАМ ДРОВА по всему району. 8-952-068-95-23.

Решение Совета депутатов Великооктябрьского сельского поселения Фировского района № 54 от 2.07.2015 г. "О внесении изменений и дополнений в Устав Великооктябрьского сельского поселения Фировского района", зарегистрированное 04.08.2015 года Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Тверской области, обнародовано с 13 августа 2015 года по 13 сентября 2015 года путем размещения на информационном стенде Великооктябрьского сельского поселения, расположенного по адресу: Фировский район, п. Сосновка, ул. Школьная, дом № 100.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12) Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Отв. секретарь  
С. В. ЦВЕТКОВА

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 172720, Тверская область, пос. Фирово, ул. Советская, 37  
E-mail: kommunarfirovo@mail.ru  
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Главный редактор: 3-19-52,  
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1550. Заказ  
Индекс 51622  
Цена свободная  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00;  
фактически подписано – 12.00.  
20. 08. 2015 г.